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Préface 
 

 
Cette année, la promotion 2009-2010 des licences professionnelles a été enquêtée. 

Il en ressort des résultats qui peuvent différer légèrement de la précédente enquête mais 

qui dans leur globalité suivent une même tendance et une même logique.  

 

Ces enquêtes restent importantes pour les futurs étudiants qui peuvent s’y référer pour 

en savoir plus sur les débouchés, l’accès à l’emploi et les poursuites d’études. 

 

Les diplômés ont été interrogés sur leurs caractéristiques socio-démographiques, leurs 

parcours de formation antérieur et postérieur, leur situation au 1er décembre 2012 et leur 

évaluation de la formation de licence professionnelle.  

 

Vous trouverez dans ce rapport une première partie concernant la présentation de 

l’enquête, avec un zoom sur les objectifs de celle-ci, sa population et sa méthodologie.  

La deuxième partie se concentre sur les caractéristiques des répondants en tenant 

compte de leur âge, leur nationalité, leurs diplômes antérieurs. 

La troisième et dernière partie entre dans le vif du sujet en vous présentant les résultats 

de l’enquête, que ce soit en s’attardant sur les poursuites d’études ou sur les diplômés en 

emploi.  

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

3 | P a g e  
 

Université Lyon 1 – Observatoire de la Vie Etudiante – Enquête Licence 

Professionnelle (Promotion 2009-2010) 

Sommaire 

 
Préface ............................................................................................................... 2 

Sommaire ........................................................................................................... 3 

1ére partie : Présentation de l’enquête ................................................................ 4 

I. Objectifs .................................................................................................. 5 

II. Population enquêtée .................................................................................. 5 

III. Méthodologie ............................................................................................ 5 

IV. Taux de réponse ....................................................................................... 6 

1. Taux de réponse par formation ................................................................ 7 

2éme partie : Caractéristiques des diplômés enquêtés ......................................... 8 

I. Profil des diplômés répondants .................................................................... 9 

1. Critères socio-démographiques ................................................................ 9 

2. Parcours d’études ................................................................................... 9 

3éme partie : Situation des diplômés .................................................................. 11 

I. Après la licence professionnelle ? ...............................................................12 

1. Poursuite d’études .................................................................................12 

2. Au moment de l’enquête ........................................................................14 

3. Durée d’accès à l’emploi .........................................................................15 

II. Diplômés en emploi (hors poursuite d’études) ..............................................15 

1. Caractéristiques de l’emploi occupé en décembre 2012 ..............................15 

III. Diplômés en recherche d’emploi et inactif ....................................................22 

1. En recherche d’emploi ............................................................................22 

2. Inactif ..................................................................................................22 

IV. Satisfaction de la formation .......................................................................22 

 

 

 

 



 

 

4 | P a g e  
 

Université Lyon 1 – Observatoire de la Vie Etudiante – Enquête Licence 

Professionnelle (Promotion 2009-2010) 

 

 

 

 

 

 

 

1ére partie : Présentation de 

l’enquête 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

5 | P a g e  
 

Université Lyon 1 – Observatoire de la Vie Etudiante – Enquête Licence 

Professionnelle (Promotion 2009-2010) 

I. Objectifs 
 

L’Université Claude Bernard Lyon 1 réalise chaque année des enquêtes d’insertion 

professionnelle auprès de ses anciens diplômés. 

 

Ces enquêtes ont pour vocation de permettre aux nouveaux étudiants de l’Université 

d’avoir une meilleure visibilité sur les débouchés des formations proposées par l’UCBL en 

termes de poursuite d’études et d’entrée dans la vie active. 

 

Les résultats de ces études permettent également la construction et le suivi d’indicateurs 

destinés au pilotage de l’établissement. 

 

II. Population enquêtée  
 

L’enquête concerne les étudiants ayant obtenu une licence professionnelle en 2009-

2010 : 

 

 1038 étudiants ont été recensés en licence professionnelle (en inscription 

principale), dont 941 ont obtenu leur diplôme (soit un taux de réussite de 90,7%). 

 

Ces 941 diplômés ont été interrogés durant les mois de décembre 2012 jusqu’en février 

2013 (sur leur situation au 1er décembre 2012), soit environ 30 mois après leur sortie de 

formation.  

 

III. Méthodologie 
 

Les résultats présentés dans ce document correspondent à l’exploitation locale de 

l’enquête commanditée par le Ministère de l’Enseignement Supérieur et de la Recherche 

sur le devenir professionnel des diplômés 2010 de licence professionnelle. Cette enquête 

concerne l’ensemble des universités françaises.  

Chaque université est chargée d’envoyer les questionnaires par mail auprès de ses 

anciens diplômés, d’effectuer les relances et de saisir les informations.  

 

L’enquête s’est déroulée sur 3 mois, de décembre 2012 à février 2013 : 

 Décembre 2012 : Lancement de l’enquête par mail. 

 Décembre 2012 à février 2013 : Relances mails et téléphoniques par deux 

vacataires. 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

6 | P a g e  
 

Université Lyon 1 – Observatoire de la Vie Etudiante – Enquête Licence 

Professionnelle (Promotion 2009-2010) 

IV. Taux de réponse 
 

Au total, 79,5% des étudiants concernés par l’enquête ont répondu au questionnaire, (78 

diplômés n’ont pas pu être contactés ni par mail ni par téléphone). 

 

Lors de l’enquête précédente (correspondant à la promotion 2008-2009), le taux de 

réponse avait atteint 63%. 

 

 

 

 

Les enquêtes annuelles ont donc un objectif bien précis, celui d’avoir une 

meilleure information sur les débouchés et les poursuites d’études d’une licence 

professionnelle. La population enquêtée respecte les mêmes règles chaque 

année et la méthodologie similaire permet la comparaison de certains points 

d’une année sur l’autre.     

Nous aborderons donc à certains niveaux de ce rapport les résultats de 2008-

2009 dans le but d’étudier l’évolution (ou non) des résultats.  
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1. Taux de réponse par formation 

 
Taux de réponse = nombre de répondants / nombre de diplômés 

Formation Nb de diplômés Nb de répondants Taux de réponse*

Lic Pro Analyses Techniques d'Inventaires de la Biodiversité 15 14 93,3%

Licence Pro Technologies en physiologie et physiopathologie 12 10 83,3%

Licence Profess Microbiologie Industrielle et Biotechnologie 12 11 91,7%

Licence Professionnelle Biotech végétales et création variét 14 11 78,6%

Licence Professionnelle Maîtrise des pollutions et nuisances 13 11 84,6%

Licence Professionnelle Fonderie, moules métalliques 5 5 100,0%

Licence Professionnelle Plasturgie et matériaux composites 10 5 50,0%

Lic Pro Radioprotection, démantèlement et déchets nucléaires 7 6 85,7%

Lic Pro Automatique et informatique industrielle 21 20 95,2%

Lic Pro Document et information scientifiques et techniques 12 11 91,7%

Licence Professionnelle Textiles Techniques et Fonctionnels 6 5 83,3%

Lic Pro Codeur langue francaise parlée complétés (LPC) 16 13 81,3%

Licence Professionnelle Visiteur médical 9 5 55,6%

Lic  Pro  Ingénierie industrielle spé Ingénierie industrial. 18 14 77,8%

Lic Pro  Dévelop projets création de produits et entrep AA 24 16 66,7%

Lic Pro Chargé d'affaires en ingénierie électrique 32 26 81,3%

Lic Pro Chimie et conduite des installations de production 22 16 72,7%

Lic pro Commerce  Manag et gestion de la relation clients 45 37 82,2%

Lic Pro Conception et chaine numérique 29 25 86,2%

Lic Pro Cond de projets en techno de l'info et com des PME 11 7 63,6%

Lic pro Electricité Electroniq Opt Gestion de l'Energ Electr 2 0,0%

Lic pro Electricité Electronique Opt Syst Electroniq Embarq 1 1 100,0%

Lic Pro Ingénierie Industrielle spé ingénierie conduite pro 15 10 66,7%

Lic Pro ingénierie Industrielle spé Ingénierie Etudes Méca 16 12 75,0%

Lic Pro Ingénierie Industrielle spé Ingénierie Production 14 13 92,9%

Lic Pro instrumentation des installations de product chimiq. 10 9 90,0%

Lic Pro intégration de progiciels de gestion dans la PME 13 10 76,9%

Lic Pro Management des PME/TPE et développement à l'internat 25 21 84,0%

Lic Pro Management intégré, qualité, sécurité, environnement 54 45 83,3%

Lic Pro METINET Concepteur et gestionnaire de sites internet 25 18 72,0%

Lic Pro Organisation et sureté des systèmes industriels 21 15 71,4%

Lic Pro Procédés d'élaboration et de production des solides 11 10 90,9%

Lic Pro Prod Ind - Ingénierie de constr et maintenance ens 18 17 94,4%

Lic Pro Prod Industrielle Chargé d'Intégrat en Robot Industr 14 10 71,4%

Lic Pro Prod Laitière, Qualité et Séc Sanitaire Dév Durable 6 4 66,7%

Lic Pro Réseaux industriels et informatique 22 18 81,8%

Lic Pro Technico-commercial en produits et services 25 21 84,0%

Lic Pro techniques analytiques 37 33 89,2%

Lic pro Transformations indust Chargé d'optim proc indust 2 2 100,0%

Lic. Pro Conduite de proj de route et voiries et réseaux div 16 14 87,5%

Licence Prof. Resp de la qualité dans les fruits et légumes 11 6 54,5%

Licence Profess. Gestion des Relations Humaines des PME/PMI 22 16 72,7%

Licence Profess. Transformation des Produits Alimentaires 10 8 80,0%

Licence Professionnelle Alimentation du bien portant 22 18 81,8%

Licence Professionnelle Cadre de santé 19 16 84,2%

Licence Professionnelle Climatique à qualité environnement 23 20 87,0%

Licence Professionnelle Conduite de chantier de VRD 23 17 73,9%

Licence Professionnelle Développeur et admin de syst inform 33 28 84,8%

Licence Professionnelle Economie de la Construction 24 18 75,0%

Licence Professionnelle Expertise énergétique 33 24 72,7%

Licence Professionnelle Informatique Embarquée et Mobile 17 10 58,8%

Licence Professionnelle Réhabilitation des Bâtiments 22 15 68,2%

Licence Professionnelle Technologie des équipements médicaux 2 1 50,0%

Total général 941 748 79,5%
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48,8%

38,9%

7,0% 5,3%

Type de baccalauréat

Bac général Bac technologique

Bac professionnel Autre diplôme

I. Profil des diplômés répondants 

Les chiffres suivants sont calculés par rapport à la totalité des répondants, soit 

748 diplômés.  

1. Critères socio-démographiques 
 

 La population des diplômés répondants est en majorité masculine. 65,5% 

d’hommes contre 34,5% de femmes. Ce taux varie selon les licences 

professionnelles.  

 

 L’âge moyen à l’obtention de la licence professionnelle des diplômés répondants 

est de 24 ans (rappelons que l’enquête concerne également les étudiants en 

formation continue et VAE). 

 

 97,7% des diplômés répondants sont de nationalité française. 

 

 5,3% des diplômés étaient boursiers sur critères sociaux.  

 

Comparaison 2008-2009 

Lors de la précédente enquête, nous observions une part d’homme légèrement 

supérieure (68%). Quant au taux de boursiers sur critères sociaux, il était plus élevé 

(8,1%).    

 

2. Parcours d’études 
 

 48,8% des diplômés répondants possèdent un bac général, 38,9% un bac 

technologique, 7,0% un bac professionnel. Les autres diplômés (5,3%) sont 

titulaires d’un bac étranger ou ont obtenu une équivalence.   

 

           

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 72% des diplômés répondants ont suivi leur formation en alternance, dont 47,5% 

en contrat de professionnalisation et 24,5% en contrat d’apprentissage. 16,6% en 

formation initiale et 11,5% en formation continue ou en VAE. 
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49,1%

38,6%

6,0% 4,3%
1,2% 0,8%

0,0%

10,0%

20,0%

30,0%

40,0%

50,0%

60,0%

BTS DUT Aucun de ces 

diplômes

Licence 

générale, 

licence IUP

Master Autre licence 

pro

Diplôme d'accés à la licence professionnelle

 

 Lors de l’entrée en Licence professionnelle, pour la quasi-totalité des étudiants, le 

diplôme le plus élevé est un diplôme de BTS ou DUT.    

 

 

 

 

 

 

Comparaison 2008-2009 

En ce qui concerne le type de formation suivie, nous avions une part un peu moins 

importante de formation continue et VAE (9,4%) et donc une part de formation en 

alternance plus élevé (74%).  

 

 

 

Il est important d’avoir une « photographie » des étudiants à un moment 

donné : leur âge, leur nationalité, leur civilité, leurs diplômes antérieur à 

l’entrée en licence professionnelle.  

 

Ces caractéristiques permettent de mieux comprendre et mieux appréhender les 

résultats et tendances sur leur situation post-diplôme. 
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3éme partie : Situation des 

diplômés  
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82,8%

17,2%

Poursuite d'études

Non Oui

I. Après la licence professionnelle ? 

Les chiffres suivants sont calculés par rapport à la totalité des répondants, soit 

748 diplômés.  

1. Poursuite d’études 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
Effectif % 

En 2010-2011 uniquement 11 8,5% 

En 2010-2011 et 2011-2012 59 45,7% 

En 2010-2011, 2011-2012 et 2012-2013 24 18,6% 

   
En 2011-2012 uniquement 5 3,9% 

En 2011-2012 et 2012-2013 21 16,3% 

   
En 2012-2013 uniquement 9 7,0% 

Total 129 100,0% 

 

Les chiffres ci-dessus sont calculés par rapport aux étudiants en poursuite 

d’études, soit 129 diplômés.  

Comparaison 2008-2009 

L’année précédente, la répartition était différente sur quelques points. Le taux 

d’étudiants continuant leurs études uniquement l’année suivante était plus important (le 

double). Cette année, nous avons plus d’étudiants continuant sur les deux années 

suivant leur diplôme voir sur les trois années. 

 

 

 17,2% (soit 129 diplômés) ont poursuivi 

ou repris des études après l’obtention 

de leur licence professionnelle.  

 

Comparaison 2009-2010 

Lors de la précédente enquête, nous 

avions un taux de poursuite d’études 

beaucoup plus important : 24,6% 

 

Année de poursuite d’études 
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2010-2011 2011-2012 2012-2013 

 
Effectifs % Effectifs % Effectifs % 

Master 1 38 40,4% 11 10,1% 5 3,9% 

Ecole d’ingénieur 20 21,3% 20 18,3% 19 37,3% 

Ecole de commerce 8 8,5% 10 9,2% 4 7,8% 

Ecole de management 7 7,5% 10 9,2% 5 9,8% 

Ecole pluridisciplinaire 6 6,4% 8 7,3% 2 3,9% 

Master 2 pro 4 4,3% 38 34,9% 8 15,7% 

Licence pro 2 2,1% 1 0,9% 
  

Ecole d'infirmière 
  

3 2,8% 3 5,9% 

Master 2 recherche 
  

2 1,8% 3 5,9% 

Autre 8 8,5% 6 5,5% 4 7,8% 

Total 94 100,0% 109 100,0% 54 100,0% 

 

Les chiffres ci-dessus sont calculés par rapport aux étudiants en poursuite 

d’études, soit 129 diplômés.  

Logiquement, l’année suivant l’obtention de la licence professionnelle, les étudiants en 

poursuite d’études sont majoritairement inscrits en Master 1 (avec un taux de réussite de 

92,1%) ou en école d’ingénieur (avec un taux de réussite de 90%). Toute formation 

confondue, 96,2% d’entre eux ont obtenu le diplôme préparé. 

S’en suit une majorité d’étudiants inscrits en Master 2 ou en école d’ingénieur l’année 

d’après, avec un taux de réussite de 100% pour les deux formations. Toute formation 

confondue, 99,1% d’entre eux ont obtenu le diplôme préparé. 
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84,5% (632)

7,6% (57)

7,2% (54)
0,7% (5)

Situation au 1er décembre 2012

En emploi En recherche d'emploi

En études En inactivité

93,4% (578)

6,0% (37) 0,6% (4)

Situation au 1er décembre 2012 
(hors poursuite d'études)

En emploi En recherche d'emploi En inactivité

2. Au moment de l’enquête 

Les chiffres suivants sont calculés par rapport à la totalité des répondants, soit 

748 diplômés.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
Effectif 

Contrat d’apprentissage 20 

Contrat de professionnalisation 12 

Formation suivie en tant qu’élève fonctionnaire ou fonctionnaire-stagiaire 1 

Plan de formation ou d’un congé individuel de formation effectué dans le cadre 

d’un contrat de travail 
1 

Aucun des cas précédents 2 

Total 36 

 

Il est plus intéressant d’observer la situation de la sous-population des diplômés qui n’ont 

jamais poursuivi ou repris d’études après l’obtention de leur diplôme de licence 

professionnelle, soit 619 diplômés. 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Comparaison 2008-2009 

Au 1er décembre, nous avons un taux légèrement plus faible de diplômés en emploi (hors 

poursuite d’études), 93,4% contre 95%.  

 

 30 mois après l’obtention de la 

licence professionnelle, 84,5% de 

répondants occupent un emploi et 

7,6% sont en recherche d’emploi.  

 

 7,2%, soit 54 répondants sont, au 

1er décembre 2012, en poursuite ou 

reprise d’études. 36 d’entre eux 

poursuivent des études dans le 

cadre d’un contrat de travail : 

 

 

 Parmi les diplômés qui n’ont jamais 

poursuivi d’études après l’obtention de 

la licence professionnelle, 93,4% 

occupent un emploi au moment de 

l’enquête.  
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77,7%

12,1%

3,8% 3,3% 2,6%
0,3% 0,2%

0,0%

20,0%

40,0%

60,0%

80,0%

100,0%

CDI CDD Intérimaire Prof. Libérale, 
indépendant, 

chef d’entreprise, 
auto-entrepreneur

Fonctionnaire Volontariat 
international

Vacataire

Statut de l'emploi

83,6%

16,4%

Stable

Précaire

3. Durée d’accès à l’emploi 

Les chiffres suivants sont calculés par rapport à la totalité des répondants ayant 

occupé un emploi, hors poursuites d’études, soit 610 diplômés.  

La durée moyenne de recherche du premier emploi est courte, égale à 2 mois. En 

général, les répondants ont mis entre 0 et 12 mois pour trouver leur premier emploi. (22 

ont mis plus de 12 mois)  

La durée médiane de recherche du 1er emploi est de 0, c'est-à-dire  que la majorité des 

diplômés (58%) ont immédiatement trouvé un premier emploi.  

 

Comparaison 2008-2009 

Lors de l’enquête précédente, la durée moyenne de recherche du premier emploi était de 

3,2 mois.  

 

II. Diplômés en emploi (hors poursuite d’études) 

Les chiffres suivants sont calculés par rapport à la totalité des répondants en 

emploi, hors poursuites d’études, soit 578 diplômés.  

1. Caractéristiques de l’emploi occupé en décembre 2012 

a) Statut 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 La part des emplois en CDI atteint 

77,7%. Ils sont 12,1% à travailler en 

CDD et 3,8% en intérim. 

 Au total, en additionnant les CDI, les 

professions libérales et les 

fonctionnaires, nous atteignons un 

taux de 83,6% d’emploi stable.  
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Comparaison 2008-2009 

La population de la promotion 2008-2009 avait un taux d’emploi stable plus important, à 

hauteur de 87,3%. Nous avions moins de CDI que cette année, mais plus de professions 

libérales (7% contre 3,3% cette année).  

 

b) Mode d’accès à l’emploi 

 

 
Le stages et les alternances constituent un moyen privilégié d’accés à l’emploi. En effet 

31,5% des diplômés sont concernés.Viennent ensuite les candidatures spontanées et les 

relations personnelles, à près de 15% chacune. Internet a été le moyen de trouver un 

travail pour 10,2% d’entre eux.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

31,5%

14,9%

14,5%

10,2%

8,7%

6,1%

4,3%

2,1%

1,9%

1,7%

1,6%

1,4%

0,3%

0,9%

Suite à l'alternance / stage / formation

Candidatures spontanées

Relations personnelles

Site d’emploi sur Internet

Agence d'intérim

Petites annonces

Pôle emploi / APEC

Evolution de poste

Création / rachat d'entreprise

Relations professionnelles

Réussite à un concours

Recruté directement par l'entreprise

Forum ou salons professionnels

Autre
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82,0%

12,5%

2,8%

1,7%

1,0%

Entreprise privée Entreprise publique

Organisme à but non lucratif Libéral

Vous-même

c) Catégorie socio-professionnelle 

 

 

 
 72,7% occupent un poste de catégorie socio-professionnelle « professions 

intermédiaires ». 

 Près de 19% occupent un poste de niveau cadre  

 8,4% occupent un emploi sous-qualifié dont 6,2% sont des employés. 

 

 

Comparaison 2008-2009 

Lors de la précédente enquête, nous avions un taux de professions intermédiaires 

légèrement plus élevé (75,4%) et de ce fait, un taux d’emploi « sous-qualifié » deux fois 

moins importants (4,2% contre 8,4%). Le taux de cadre était quant à lui quasiment 

identique.   

d) Type d’employeur et secteur d’activité 

 

Type d’employeur 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

72,7%

18,9%

6,2% 2,2%

Technicien, agent de maitrise

Ingénieur, cadre, prof. Libérales

Employé de bureau

Manœuvre, ouvrier

 82% des diplômés travaillent dans 

le secteur privé.  

 

Comparaison 2008-2009 

L’année précédente, le taux d’entreprise 

privée était légèrement inférieur (79,3%), 

de même pour les entreprises publiques 

(10,9%). Le pourcentage de chef 

d’entreprise était quant à lui plus 

important (5,4% contre 1% cette année). 
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22,0%

20,6%

10,9%

8,1%

6,7%

5,4%

4,8%

4,0%

2,4%

2,2%

2,2%

2,1%

1,9%

1,9%

1,7%

1,2%

1,2%

0,5%

Activités spécialisées, scientif iques et techniques

Industrie manufacturière

Construction

Santé humaine et action sociale

Production et distribution d’électricité, de gaz, de vapeur et d’air conditionné

Autres activités de services

Information et communication

Commerce; réparation d’automobiles et de motocycles

Administration publique

Enseignement

Industries extractives

Activités de services administratifs et de soutien

Agriculture, sylviculture et pêche

Production et distribution d’eau, assainissement, gestion des déchets et …

Activités f inancières et d’assurance

Activités immobilières

Transports et entreposage

Arts et spectacles et activités récréatives
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9,0%
11,2%

8,5%

35,5%

0,00%

5,00%

10,00%

15,00%

20,00%

25,00%

30,00%

35,00%

40,00%

[0 - 9 salariés] [10 - 49 
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Taille de l'entreprise

 

Secteur d’activité 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Les diplômés de licence professionnelle de l’université Claude Bernard exercent leur 

emploi principalement dans les activités spécialisées, scientifiques, techniques et dans les 

industries manufacturières.  

 

e) Taille de l’entreprise 

 

 

 

 

Parmi les répondants en emploi au moment de l’enquête, 35,5% travaillent dans une 

structure de plus de 500 salariés.  

 

Comparaison 2008-2009 

La promotion 2008-2009 travaille aussi majoritairement dans une entreprise de plus de 

500 salariés.  

Il y a quelques disparités à l’intérieur de chaque classe, mais dans l’ensemble, nous 

avons un taux similaire d’entreprise de moins de 100 salariés et de plus de 100 salariés.  
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96,7%

3,3%

Temps plein

Temps partiel

f) Temps de travail et salaire 

 

Temps de travail 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Salaire 

 

Tout d’abord, il est important de dire que prés de 16% des diplômés n’ont pas souhaité 

répondre à cette question, seuls 471 sur les 559 diplômés, en emploi à temps plein au 

moment de l’enquête, ont donc répondu. 

Le salaire net mensuel (primes incluses) varie entre 350€ (cette personne travaille à 

l’étranger) et 7300€, la répartition globale est la suivante :  

 

Salaire net mensuel (primes incluses) Effectif % 

Moins de 1000€ 2 0,4% 

Entre 1000€ et 1299€ 32 5,7% 

Entre 1300€ et 1499€ 71 12,7% 

Entre 1500€ et 1799€ 177 31,7% 

Entre 1800€ et 2099€ 97 17,4% 

Entre 2100€ et 2499€ 51 9,1% 

2500€ et plus 40 7,2% 

Non réponse 89 15,9% 

Total 559 100,0% 

Les chiffres ci-dessus sont calculés par rapport aux diplômés à temps plein, soit 

559 étudiants.  

 Le salaire moyen net mensuel (primes incluses) s’élève à 1831€ 

 

 Le salaire médian net mensuel (primes incluses) s’élève à 1700€ (50% des 

répondants gagnent moins de 1700€ et l’autre moitié gagnent plus de 1700€) 

 

Comparaison 2008-2009 

Le salaire médian n’a pas bougé, à l’image de la dernière enquête ou il était également à 

1700€. Le salaire moyen  quant à lui a légèrement baissé (il est passé de 1842€ à 

1831€)   

 La quasi-totalité des diplômés 

occupent un emploi à temps 

plein. 

 

Comparaison 2008-2009 

L’année dernière, il y’avait légèrement 

moins de personne à temps partiel 

(1,8% contre 3,3% cette année). 
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g) Localisation de l’emploi 

 

Localisation de l'emploi Effectif % 

Rhône-Alpes 424 73,4% 

Autres régions 120 20,8% 

Ile de France 19 3,3% 

Etranger 15 2,6% 

Total 578 100,0% 

 

Comparaison 2008-2009 

Les chiffres sont quasiment identiques pour la promotion 2008-2009 : Une majorité en 

Rhône-Alpes. 

 

 

 73,4% des diplômés sont restés 

dans la région Rhône-Alpes pour 

travailler. 

 Très peu de diplômés rejoignent la 

région parisienne (19, soit 3,3%) 

 2,6% se sont exportés à l’étranger 

pour exercer (dont 7 en Suisse) : 

Royaume-Uni 
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h) Opinion sur votre emploi 

Les chiffres ci-dessous sont calculés par rapport aux diplômés en emploi hors 

poursuite d’études, ayant répondu aux questions, soit 577 étudiants. 

Le but de cette partie étant d’évaluer l’adéquation de leur formation avec leur emploi et 

leur satisfaction vis-à-vis de leur emploi 

 

Adéquation formation-emploi 

 

Globalement, les diplômés exercent un emploi qui serait « bien », voir « parfaitement » 

en accord avec le niveau de la licence professionnelle.  

Le taux baisse quand nous abordons le sujet de l’accord avec le contenu pédagogique. En 

effet, plus que 46,7% estiment qu’il est en adéquation avec l’emploi.  

 

 

Comparaison 2008-2009 

Nous avions plus de diplômés exerçant un emploi « bien » ou « parfaitement » en accord 

avec le niveau de licence professionnelle : 73,2%. Et à l’inverse, nous avions moins de 

personne indécise, se retrouvant dans la catégorie neutre : « Moyennement ». 

Même constatation pour le contenu pédagogique : plus de personnes dans les catégories 

« Bien » et « Parfaitement » et moins dans « Moyennement »  

Dans les deux cas, nous observions plus d’étudiants en accord parfait l’année dernière.  

 

Satisfaction de l’emploi 

 

La plupart des diplômés en emploi sont bien, voir parfaitement satisfait du contenu de 

leur emploi à 85%. Quand le sujet de la satisfaction du salaire est abordé, ce taux 

descend à 55,6%. A noter que nous avons près de 14% des répondants qui ne sont pas 

satisfaits de leur rémunération.  

Ces chiffres sont en accord avec la question « recherchez-vous en ce moment un autre 

emploi ? » où ils sont 15% à dire « oui ». 
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III. Diplômés en recherche d’emploi et inactif 
 

1. En recherche d’emploi 
 

57 diplômés étaient en recherche d’emploi au 1er décembre 2012.  

Sur ces 57 diplômés, 30 ont commencé à chercher un emploi seulement en décembre, 

novembre, octobre ou septembre 2012. 

37 de ces diplômés avaient déjà occupé un ou plusieurs emplois avant cette période de 

recherche. Emploi qui a pris fin majoritairement par la fin du contrat ou de la mission. 

Nous avons 4 diplômés qui recherchent un emploi depuis la sortie de leur licence 

professionnelle, sans avoir occupé d’emploi entre temps. Parmi eux, 2 ne referait pas 

cette licence si c’était à refaire. 

 

2. Inactif 
  

5 diplômés étaient en période d’inactivité au 1er décembre 2012, leurs situations étant 

diversifiées : Voyage, retraite… 

 

IV. Satisfaction de la formation 
 

Les chiffres ci-dessous sont calculés par rapport aux diplômés ayant déjà 

occupé un emploi, n'ayant pas poursuivi d'études et  ayant répondu aux 

questions, soit 609 étudiants. 

 

 

Les diplômés pensent majoritairement que la licence professionnelle est un bon tremplin 

pour accéder à l’emploi et que leur mise en situation professionnelle fût un élément 

important dans leur insertion professionnelle.  
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86,7%

13,3%

Oui

Non

Les chiffres ci-dessous sont calculés par rapport à la totalité des répondants 

ayant répondu aux questions, soit 747 étudiants. 

 

 

La majorité des diplômés sont bien voir parfaitement satisfait de leur formation, à 

hauteur de 74,4%.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

Si nous croisons la satisfaction de la licence 

professionnelle au fait de vouloir ou non la refaire, 

nous remarquons que logiquement : 

 

 Seulement 7,4% des diplômés répondants 

« bien » voir « parfaitement » à la 

satisfaction, ne referaient pas cette licence. 

 

 24,6% ayant répondu « Moyennement » ne 

la referait pas non plus. 

 

 61,5% des diplômés étant « peu » voir 

« pas du tout satisfait » de la licence 

professionnelle ne le referaient pas. 

 


